
附件1

关于集中征集云南省社科联社会科学专家库

入库专家的公告

根据《云南省社科联社会科学专家库建设与管理办法》，省社科联建设了社会科学专家库管理系统（以下简称“社科专家库管理系统”），现面向全省社科界开展集中征集入库专家工作，具体如下。

一、入库专家条件

同时符合以下条件的专家可申请入库。

（一）政治立场坚定，热爱社科事业，具有良好的职业道德、科学家精神和职业操守，无不良科研诚信和社会信用记录，无违法犯罪记录；

（二）原则上应具有中级（含）以上职称，或副处级（含）以上行政职务，或博士学位，或担任省级社科学术社团秘书长（含）以上职务，具有较高的专业技术水平和较强的分析判断能力，熟悉相关学科、领域或行业的研究发展动态，熟悉相关法律法规和政策规范；

（三）坚持实事求是的科学态度，能够独立、客观、公正、诚实、廉洁履行工作职责；

（四）身体健康，年龄原则上不超过65周岁。学部委员、一级教授、长江学者、省部级专业团队领军人才、享受国务院或省级政府特殊津贴专家年龄不受限制。

二、入库申请流程

符合入库条件的专家，于2025年7月21日至8月22日，通过省社科联网站（https://www.ynskl.org.cn）登录“社科专家库管理系统”，进入“专家用户登录”页面，根据《专家用户操作手册》进行相关操作。专家按照系统栏目要求和提示信息，准确、规范、完整地填写个人申请信息，上传必要的资质认定文件或佐证材料，并提交所属省级单位（含省委和省级国家机关部委办厅局、中央驻滇单位、人民团体、省属企事业单位、省属本科高等学校）或所在州（市）社科联审核。申请时，专家可自主申请被标识为学术型专家、决策咨询专家、科普专家、社科奖评审专家、中特中心特约研究员，单个专家可申请标识多类型。

（一）学术型专家。应具有副高级（含）以上专业技术职务或博士学位，或作为项目（课题）负责人承担过省部级（含）以上科研项目（课题），或是省部级（含）以上社科奖励获得者。研究成果突出的优秀青年学者、省级社科学术社团管理人员等，可适当放宽条件。

（二）决策咨询专家。从事相关领域研究或实践工作3年以上，具有较高理论水平或丰富的实践经验。应具有副高级（含）以上专业技术职务或副处级（含）以上行政职务或博士学位。

（三）科普专家。在科普管理、科普宣传、科普创作、科普出版、科普宣讲、科普活动以及提高全民人文社会科学素养等方面有一定实践经验，云岭大讲堂主讲人，主持或参与过省社科规划科普项目、社科普及志愿服务项目，参加过社科普及基地讲解员大赛、社科普及宣传周活动等优先入选。

（四）社科奖评审专家。应具有正高级专业技术职务或正处级（含）以上行政职务，有较高的学术水平、敏锐的科学洞察力和较强的学术判断能力；学风端正，责任心强，为人正派，处事公道，愿意参加社会科学奖评审工作，遵守评审规则和纪律。

（五）中特中心特约研究员。云南省中国特色社会主义理论体系研究中心聘任的特约研究员。

三、入库审核流程

各省级单位、各州（市）社科联由省社科联分配管理员账号（与省社科联所分配的云南省社会科学奖评奖管理系统管理员账号相同），分别负责本单位本系统、本地区申请入库专家的审核工作。重点审核专家个人申请信息是否真实、准确、规范、完整，是否提供必要的资质认定文件或佐证材料，对需完善的材料及时告知申请人完善，审核无误后，于2025年9月5日前在“社科专家库管理系统”内提交省社科联审核。

四、入库专家聘任

通过省社科联审核的专家正式进入专家库，省社科联以电子聘书形式告知专家本人，聘书有效期3年；同时，省社科联将入库专家聘任情况告知各省级单位、各州（市）社科联。入库专家可根据需要自行打印电子聘书至省社科联盖章。聘期内，省社科联按照精准原则、轮换原则、同行评议原则并实行回避制度，随机抽取或择优选取专家参与咨询、论证、评审、评价等各类工作。期满后由省社科联决定是否续聘。入库专家享有的权利、需履行的义务等按照《云南省社科联社会科学专家库建设与管理办法》执行。

五、联系方式

联系单位及联系人：省社科联科研部李瑞雪

联系电话：0871－68310844

联系地址：昆明市五华区二环西路397号

云南省社会科学界联合会  
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